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Szanowni Państwo
Przed nami majówka. Wiele osób wyjedzie na 
łono natury, wiele zostanie w Elblągu. I wła-
śnie z myślą o tych, którzy zostaną w mieście 
mamy wiele propozycji spędzenia wolnego 
czasu. Majówka w Porcie Elbląg to propozy-
cja relaksu na Starym Mieście, której szcze-
gółowe propozycje znajdą Państwo w  tym 
numerze Biuletynu. Wspólnie obchodzić bę-
dziemy Święto Flagi Polskiej (2 maja) i Świę-
to Konstytucji 3 Maja. 
Wcześniej jednak, 24 kwietnia rozpoczyna się 
głosowanie w badaniu opinii elblążan w sprawie przyszłości portu w Elblą-
gu. Do 7 maja będzie można wypowiedzieć się, czy nasz port dalej mam być 
komunalny, należący do miasta, czy ma go przejąć państwo. Szerzej na ten 
temat na dalszych stronach. Proszę Państwa o udział w tym głosowaniu, to 
niezwykle ważne byśmy my sami decydowali o naszym mieniu, własności, 
majątku. Port jest naszym kapitałem i  szansą na rozwój miasta. I  to my, 
mieszkańcy, nikt inny nie będzie o tym decydować. Na tym też polega istota 
samorządu terytorialnego, naszych małych Ojczyzn. 
Zachęcam do lektury kolejnego numeru Biuletynu, w  którym, jak zwykle 
dużo bieżących informacji z życia miasta.

Prezydent Elbląga

W kwietniu elblążanie uczcili 13. Rocznicę Katastrofy Smoleńskiej,  83. Roczni-
cę Mordu Katyńskiego oraz 104. Rocznicę utworzenia Związku Inwalidów 
Wojennych.

21 kwietnia w Elbląskim Parku Technologicznym podpisany został list inten-
cyjny w sprawie utworzenia Elbląskiej Sieci Specjalizacji i Ekonomii Wody.

W Ratuszu Staromiejskim odbyło się spotkanie konsultacyjne nad założenia-
mi do „Elbląskiego programu na rzecz osób starszych na lata 2023-2027”.

Elbląg.eu
Biuletyn Informacyjny Urzędu Miejskiego w Elblągu
Wydawca: Urząd Miejski w Elblągu, ul. Łączności 1
82-300 Elbląg, Tel. +48 55 237 47 99,  +48 55 237 47 96 
(Zespół Prasowy Urzędu Miejskiego w Elblągu)
e-mail: umelblag@umelblag.pl
www.elblag.eu

www.facebook.com/MiastoElblag
www.youtube.com/MiastoElblag
www.instagram.com/elblagmiasto/

fotomigawka

Elbląg w liczbach
W  związku z  obchodzonym 22 kwietnia Dniem Ziemi prezentujemy liczby 
związane z nasadzeniami zastępczymi na terenie miasta. W 2020 r. nałożono 
obowiązek wykonania nasadzeń zastępczych 923 drzew (za 700 usuniętych 
drzew). W 2021 r. nałożono obowiązek wykonania nasadzeń zastępczych 1072 
drzew (za 466 usuniętych drzew). W roku ubiegłym nałożono obowiązek wy-
konania nasadzeń zastępczych 1253 drzew (za 442 usuniętych). W 2022 roku 
również na „Modrzewinie” posadziliśmy 7 300 buków i dębów. Dodatkowe 
nasadzenia wykonane ostały także w ramach elbląskich akcji: Zielone przy-
stanki - 9 lokalizacji, Zielony budżet edycja II – 6 lokalizacji, Budżet obywa-
telski - posadzono 29 drzew i 42 szt. Krzewów, czy „Zieleń za elektrograty” - 5 
drzew i 394 szt. Krzewów.

Ponad 1000 zawodników wzięło udział w drugiej edycji Ultra Wysoczyzny. 
Jeden z biegów wystartował Wiceprezydent Michał Missan.
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Już w  najbliższy poniedziałek, 
24 kwietnia, rozpoczyna się gło-
sowanie w  sprawie przyszłości 
portu morskiego w Elblągu.
- Zachęcam elblążan do wzięcia 
udziału w głosowaniu, w którym roz-
strzygną się losy naszego portu. Za-
leży nam, aby swoją opinię wyraziło 
jak najwięcej mieszkańców naszego 
miasta. Port to nasze dobro, nasz 
kapitał i gwarancja rozwoju. Nie po-
zwólmy sobie tego odebrać. Zagło-
sujmy za tym, co elbląskie – podkre-
śla Prezydent Witold Wróblewski.

Głosowanie potrwa do 07.05.2023r. 
Odbywać się ono będzie za pomocą 
ankiet – papierowych i  elektronicz-
nych.

Kto może głosować?

Wszyscy pełnoletni i zameldowani na 
pobyt stały mieszkańcy Elbląga. Każ-
dy może oddać swój głos w ankiecie 
tylko jeden raz, tj. albo w formie pa-
pierowej, albo elektronicznej.

Jak głosujemy?

Zaznaczamy tylko jedną odpowiedź  
w  formularzu i  wypełniamy swoje 
dane. Głosujemy tylko na obowiązu-
jącym druku formularza ankiety lub 
na platformie elektronicznej.

Osoby, które brały udział w sondażu 
telefonicznym, bądź też wypełniały, 
czy też podpisywały zbierane na tere-
nie miasta wszelakie petycje/ankie-
ty/kwestionariusze dotyczące portu 
morskiego w Elblągu, mogą przystą-
pić do niniejszego głosowania.

Gdzie głosujemy?

Druki ankiet do wypełnienia i  urny, 
w  których należy umieścić ankiety, 

zlokalizowane będą w następujących 
miejscach:

1. Urząd Miejski w Elblągu
- ul. Łączności 1:

a) Biuro Podawcze – Budynek A, 
główne wejście do Urzędu,

b) Departament Spraw Obywatel-
skich – Budynek B, od strony ul. Ko-
synierów Gdyńskich,

Czynne w  godzinach: wtorki 7:30 - 
16:30, piątki 7:30 - 14:30, pozostałe 
dni robocze 7:30 - 15:30.

2. Ratusz Staromiejski 
– ul. Stary Rynek 25,

Czynne w  godzinach: wtorki 7:30 - 
16:30, piątki 7:30 - 14:30, pozostałe 
dni robocze 7:30 - 15:30.

3. Referat Obsługi Kierowców 
w Departamencie Spraw 
Obywatelskich - ul. Plac Dwor-
cowy 4,

Czynne od poniedziałku do piątku 
w godzinach 8:00 – 16:00.

4. CRW Dolinka 
- ul. Moniuszki 25,

Czynne codziennie w  godzinach 
6:00 - 22:00 oraz 01 i 03.05.2023 r. 
w godz.  14:00-22:00.

5. Centra Handlowe 
w Elblągu:

● E. Leclerc Elbląg - ul. Stefana Że-
romskiego 2,
(poniedziałek – sobota, w  godz. od 
09:00 do 18:00 oraz niedziela han-
dlowa, tj. 30.04.2023 r. w  godz. od 
10:00 do 18:00).

● Centrum Handlowe Ogrody - ul. 
Płk. Stanisława Dąbka 152,

(poniedziałek – sobota, w  godz. od 
09:00 do 18:00 oraz niedziela han-
dlowa, tj. 30.04.2023 r. w  godz. od 
09:00 do 18:00).

● Centrum Handlowe Zielone Tarasy 
- ul. Teatralna 5,

(poniedziałek – sobota, w  godz. od 
09:00 do 18:00 oraz niedziela han-
dlowa, tj. 30.04.2023 r. w  godz. od 
09:00 do 18:00).

6. w  mobilnych punktach, 
w trakcie miejskich eventów.

Głosowanie elektroniczne przez 
platformę internetową dostępna 
będzie od dnia 24.04.2023r. (od 
godz. 08:00), do dnia 07.05.2023r. 
(do godz. 23:59), pod adresem 
ankieta.elblag.eu.   Po otwarciu 

elektronicznej ankiety należy za-
znaczyć odpowiednią odpowiedź 
TAK lub NIE. Wypełnić wszystkie 
widoczne pola, zaznaczyć oświad-
czenie ukończenia 18 lat i zameldo-
wania w Elblągu oraz kliknąć w pole 
„Wyślij ankietę”. Po oddaniu głosu 
pojawi się komunikat potwierdzają-
cy oddanie głosu.

Zagłosuj w sprawie przyszłości portu!

UWAGA!
Przy wypełnianiu ankiet nale-
ży zwrócić szczególną uwagę, 
żeby nie było błędów i  braków 
w danych osobowych. Nie będą 
również rozpatrywane ankiety 
w wersji papierowej wypełnione 
nieczytelnie lub na innym druku 
niż obowiązujący wzór formu-
larza ankiety oraz w  których: 
zaznaczono więcej niż jedną od-
powiedź, nie zaznaczono żadnej 
odpowiedzi, brakuje podpisu.
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Stanowiska popierające samorząd Elbląga w kwestii
pozostawienia elbląskiego portu w rękach Miasta

W ostatnim czasie wiele środowisk oraz osób zwią-
zanych z Elblągiem i naszym portem wyraziło swoje 
stanowiska popierające samorząd Elbląga w kwestii 
pozostawienia elbląskiego portu w  rękach Miasta. 
Zachęcamy do zapoznania się z  fragmentami tych 
opinii. 

Związek Małych Portów Morskich
„Reprezentując Związek Małych Portów Morskich 
- podmioty zarządzające Portami Morskimi, od-
powiedzialne za utrzymanie i  rozwój infrastruk-
tury portowej, od kilkunastu lat zwracamy uwagę 
na brak finansowania przez Państwo inwestycji 
w  celu utrzymania i  modernizacji infrastruktury 
portowej, zabiegając jednocześnie o  pozyskanie 
środków państwowych na te cele. Apele te nie 
spotkały się jednak ze zrozumieniem i  podejmo-
waniem dalszych działań przez adresatów. Głów-
nym, a właściwie zasadniczym problem jest brak 
wykonywania zadań i obowiązków Urzędów Mor-
skich w  zakresie zapewnienia i  utrzymania infra-
struktury dostępowej do portów… Jako Związek 
Małych Portów Morskich, które są portami komu-
nalnymi, stoimy również na stanowisku, iż powin-
ny one dalej pozostać w strukturze własnościowej 
samorządów, które od lat inwestowały w  infra-
strukturę portową, dzięki której nasze porty pro-
wadzą swoją działalność…”

Związek Pracodawców Ziemi Elbląskiej
„Budowanie pozycji miasta oraz podnoszenie dobro-
bytu mieszkańców jest jednym z  głównych celów 
działalności Związku Pracodawców Ziemi Elbląskiej. 
W  tym zakresie podejmowane są liczne działania 
skierowane na rozwój miasta pod względem gospo-
darczym, społecznym i kulturalnym. Mając na wzglę-
dzie powyższe Związek Pracodawców Ziemi Elblą-
skiej jest przekonany, że elbląski port, stanowiący 
jeden z  najistotniejszych obszarów, wpływających 
na pozycję miasta i  jego mieszkańców ma istotne 
znaczenie strategiczne …”

Stowarzyszenie Jachtklub Elbląg
„Walne Zgromadzenie i  Zarząd Stowarzyszenia 
Jachtklub Elbląg wraz z  całym elbląskim środowi-
skiem żeglarskim stoi na stanowisku pozostania 
elbląskiego portu komunalnego w zarządzaniu i ge-
stii Gminy Miasta Elbląg. Mając na uwadze wiedzę 
samorządu elbląskiego na temat potrzeb i wyzwań 
środowisk żeglarskich naszego regionu, jak również 
zakres dotychczasowej współpracy przy rozwoju el-
bląskiego żeglarstwa, w tym inwestycji wykonanych 
przez władze samorządu w infrastrukturę żeglarską, 
uważamy, iż konieczne jest utrzymanie statutu elblą-
skiego portu”. 

Prof. dr hab.  Krzysztof Luks, były wice-
minister transportu
„Port tej klasy, w większości krajów Polski i Euro-
py jest portem miejskim, dlatego, że on działa na 
korzyść mieszkańców. Teraz będzie mógł rozwijać 
swoje skrzydła, jako element aktywizacji regionu. 
Przekop to jest tylko pierwszy etap. Na Zalewie 
trwają prace pogłębiarskie, więc dziś mówienie 
o  tym, że port nie korzysta z  przekopu jest bez 
sensu. Port jest dobrze przygotowany. Są cztery 
nabrzeża, przygotowane są kolejne tereny rozwo-
jowe. 30 lat obserwuję rozwój portu. Jego możli-
wości przeładunkowe sięgają dziś 1,5 – 2 mln ton, 
a wykorzystujemy zaledwie 10%”.

Gustaw Marek Brzezin, Marszałek Wo-
jewództwa Warmińsko – Mazurskiego
Z niepokojem obserwuję sytuację, która ma miejsce 
w Elblągu. Wygląda na to, że samorząd jest w jakiś 
sposób szantażowany w tak ważnej kwestii, jaką jest 
rozwój portu. To kwestia strategiczna nie tylko dla 
Elbląga, regionu, ale i całego kraju. W tym temacie 
powinno się bardzo skrupulatnie, gabinetowo roz-
mawiać z samorządem, aby doprowadzić do wspól-
nego sukcesu. Nie powinno być dysproporcji między 
Rządem a samorządem. Rząd ma do spełnienia drugi 
etap rozpoczętej inwestycji. Po przekopie Mierzei 
Wiślanej należy kontynuować pogłębienie toru do 
samego Elbląga. Pozostałe kwestie możemy już re-
alizować przy wsparciu przyszłej perspektywy unij-
ne. W tym temacie samorząd województwa będzie 
czynił starania o renegocjacje w ramach zagwaran-
towanych już dla naszego regionu środków, aby plan 
związany ze wsparciem portu doprowadzić do suk-
cesu. To blisko 40 mln euro. 

Jacek Protas, Poseł KO
Przekop miał ponad polityczny konsensus, niestety 
kolejne kroki rządu po otwarciu przekopu nie zmie-
rzają do ożywienia samego elbląskiego portu. Ubo-
lewamy nad tym, że rząd PiS nie respektuje zapisów 
kontraktu regionalnego między rządem RP a samo-
rządem województwa. On został podpisany jesz-
cze za rządów PO i PSL, ale ratyfikowany również 
w 2016 roku już przez rząd PiS. W tym kontrakcie 
są zapisane inwestycje, które rząd RP zobowiązał 
się zrealizować w  porcie elbląskim. Trzy na liście 
podstawowej i  dwie na liście rezerwowej. Dzisiaj 
domagamy się, by odpuścić sobie propagandę, za-
kusy na przejęcia samorządowego portu w Elblągu 
tylko dla realizacji politycznych interesów. Prze-
każcie środki na dokończenie toru wodnego, na in-
westycje w porcie zgodnie z kontraktem i wszyscy 
ponad polityką będziemy korzystać z  tego przed-

sięwzięcia, które dzisiaj jest wyśmiewane w  róż-
nych mediach krajowych, bo sam przekop bez toru 
wodnego, wzmocnienia portu elbląskiego nie ma 
sensu.

Jerzy Wcisła, senator KO
Port w Elblągu skazany jest na sukces pod warun-
kiem, że rząd zrobi, co do niego należy, czyli wybu-
duje kanał przez Mierzeję, który połączy port w El-
blągu z B ałtykiem. Tymczasem droga kończy się 
krzakach, statki potrzebują ostatnie 900 metrów, by 
wpłynąć do Elbląga. Dlaczego port jest skazany na 
sukces? Rozmawiałem z  Zarządem Portu w G dań-
sku, oni czekają z utęsknieniem na wykonanie tego 
kanału, by Elblągowi przekazać te wszystkie jed-
nostki, które mają zanurzenie poniżej 4,5 m i są dla 
Gdańska problemem. Dla Elbląga oznaczać to bę-
dzie 2,2 mln to ładunku rocznie.  To tyle, ile trzeba 
przewieźć 68 tysiącami tirów, 250 tirów dziennie. By 
wywieźć te ładunki z Elbląga, będą musiały powstać 
firmy logistyczne, transportowe, które zatrudnią lu-
dzi. Dlatego nam zależy na tym, by ten port należał 
do Elbląga, by te pieniądze nie trafiły do Warszawy. 
Rząd obiecuje elbląskiemu portowi, że jak będzie 
państwowy to będzie kwitł jak porty w Gdyni, Gdań-
sku, czy Szczecinie. Zapomina jednak dodać, że Rząd 
jest właścicielem również 19 innych portów i raport 
NIK wykazał, że środki, które przekazuje na rozwój 
tych portów są wysoce niewystarczające.  

Zbigniew Ziejewski, poseł PSL
Samorząd do tej pory zainwestował potężne środki 
na rozwój tego portu. Nie można stracić tego ma-
jątku, jaki miasto zainwestowało. Miasto musi być 
współgospodarzem tego obiektu. Rząd musi je-
dynie dokonać konkretnej rzeczy – skoro wykonał 
Przekop musi wykonać tor wodny, bo miasto na 
to czeka. Miasto ma inwestorów, miasto chciałoby 
dziś korzystać ze środków unijnych. To jest poten-
cjał i przyszłość Elbląga. Nie możemy czekać. Skie-
rowałem interpelację w sprawie pogłębienia toru do 
Ministerstwa Infrastruktury. Rzeka należy do Skarbu 
Państwa i  inwestorem musi być Skarb Państwa. Tu 
nie możemy uprawiać polityki, ale patrzeć na rozwój 
miasta. 

Jacek Dworzyński, armator
Port powinien pozostać własnością miasta, bo to 
jest nasza przyszłość. Ma on znaczenie nie tylko 
gospodarcze, w  kontekście obrotu towarowego, 
ale i  turystyczne. Przekop daje nam możliwość 
bezpośredniego dostępu do Zatoki Gdańskiej dla 
jednostek białej floty, co znacznie skraca drogę. 
Z tego będą korzystali mieszkańcy miasta i przed-
siębiorcy.
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11 kwietnia odbyło się w W ar-
szawie posiedzenie sejmowej 
Komisji Gospodarki Morskiej 
i Ż eglugi Śródlądowej. Jednym 
z  tematów była informacja na 
temat sytuacji Portu Morskiego 
Elbląg Sp. z  o.o. w  kontekście 
budowy kanału żeglugowego 
przez Mierzeję Wiślaną oraz 
warunków żeglugowych na dro-
dze wodnej łączącej Zalew Wi-
ślany z Zatoką Gdańską. 
Podczas posiedzenia Prezydent 
przedstawił argumenty przemawia-
jące za tym, aby nasz port, który jest 
przygotowany na przyjmowanie stat-
ków towarowych i pasażerskich nadal 
był własnością miasta. Zaprezentował 
również opinię prawną, która jedno-
znacznie mówi, że rzeka jest własno-
ścią Skarbu Państwa i  to on jest od-
powiedzialny za pogłębienie do końca 
toru wodnego na rzece Elbląg. 
- Jedyne czego potrzebujemy, aby 
wykorzystać potencjał portu, w  któ-
ry jako samorząd zainwestowaliśmy 
ok. 100 mln zł jest pogłębienie przez 
Rząd toru wodnego na rzece Elbląg, 
należącego do Skarbu Państwa. W El-
blągu nie ma akwenu ani basenu por-
towego, bo jest to rzeka. Apeluję do 
Rządu aby wykonał swoje zadanie – 

mówił Prezydent Witold Wróblewski. 
- Jeśli przymuszacie samorząd do 
tego, aby oddał 51% udziałów w swo-
im porcie i warunkujecie to tym, że 
wykonacie pogłębienie toru wodne-
go, należącego do Skarbu Państwa, 
jeżeli przejmiecie port – to nie jest 
to fair – mówił Marek Sawicki, Prze-
wodniczący sejmowej Komisji Go-
spodarki Morskiej i Żeglugi Śródlą-
dowej. – Z tej dyskusji jasno wynika, 
że samorząd nie domaga się od Rzą-
du żadnych pieniędzy, oczekuje tyl-
ko, że tor wodny, który nie należy do 
miasta zostanie przygotowany, aby 
cała infrastruktura portowa mogła 
się rozwijać, właściciele już sobie 
z  tym poradą. Dopóki nie ma toru 
wodnego trudno cokolwiek rozwi-
jać. Tu mamy do czynienia z  sytu-
acją, w  której państwo wyrzeka się 
toru wodnego do Elbląga i twierdzi, 
że to ma pogłębić miasto – mówił 
Przewodniczący Sawicki. 
Obecny na posiedzeniu przedstawi-
ciel Rządu z Ministerstwa Infrastruk-
tury utrzymywał, że zadanie to należy 
nie leży w gestii państwa. - Pozosta-
ły odcinek stanowiący tzw. kwestię 
sporną jest infrastrukturą portową 
i  nie leży on po stronie administra-
cji morskiej – mówił Grzegorz Wit-

kowski Wiceminister Infrastruktury. 
Jednocześnie przyznał, że za infra-
strukturę dostępową do portu – któ-
rą jest właśnie tor na rzece Elbląg, 
odpowiedzialny jest Urząd Morski. 
Podczas posiedzenia przewodniczący 
sejmowej komisji poruszył również 
kwestię kolportowanej w  Elblągu 
ulotki, podpisanej przez Andrzeja 
Śliwkę. Przewodniczący pytał wice-
ministra Aktywów Państwowych kto 

i  za czyje pieniądze ją kolportuje. 
W  odpowiedzi usłyszał, że komitet 
społeczny na rzecz rozwoju portu. - 
Ja mimo wszystko przekażę tę ulotkę 
Premierowi, bo tu nie jest podpisany 
żaden komitet, tylko Andrzej Śliwka, 
ani minister, ani komitet. Ta ulotka 
sama się ocenia, jak mamy prowadzić 
uczciwą kampanię na rzecz tego por-
tu, to zachęcam, żeby była ona uczci-
wa -  dodał Marek Sawicki.

Sejmowa komisja na temat
elbląskiego portu
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DO 100 mln zł,
a nie 100 mln

Środki, które proponuje Rząd  to DO 
100 mln zł. Kwota ta nie jest sprecy-
zowana, może być to więc 1 mln, 10 
mln, czy 50 mln.

NIE NA ROZWÓJ PORTU,  
a na dokończenie 
swojego zadania

Pieniądze, które proponuje Rząd nie 
będą faktycznie przeznaczone na roz-
wój portu, a na dokończenie zadania, 
które i  tak MUSI zrealizować Rząd. 
Pogłębienie toru wodnego na całym 
odcinku rzeki jest zadaniem Rzą-
du, bowiem tor jest jego własnością. 
W  zamian za to Rząd chce przejąć 
kontrolę nad portem poprzez pakiet 
51% udziałów.
To tak, jakby Prezydent w zamian za 
naprawę drogi, która należy do mia-
sta, a prowadzi do dużej firmy zażą-
dał od jej właściciela 51% udziałów 
w firmie. Czy to uczciwe? Czy będąc 
przedsiębiorcą oddałbyś ponad poło-
wę swojej firmy?  
Prezydent zaproponował, aby naj-
pierw Rząd dokończył swoje zadanie 
i pogłębił tor wodny i dopiero wtedy 
przedstawił propozycję współpra-
cy nad rozwojem portu. Przedstawił 
również Rządowi propozycje wspar-
cia samorządu na kwotę 400 mln zł 
na inwestycje służące faktycznie roz-
wojowi portu morskiego. Dotyczyły 
one między innymi budowy drugiego 
mostu na rzece Elbląg, czy uzbroje-
nia kolejnych terenów Modrzewiny 
dla inwestorów, którzy chcą budo-
wać swoje firmy w Elblągu z uwagi na 
bezpośredni dostęp do morza. Na te 
propozycje Rząd nie dał odpowiedzi 
i  chce praktycznie za darmo przejąć 
port.

PORT JEST GOTOWY, 
JEDYNE CZEGO BRAKUJE 
TO MOŻLIWOŚCI 
DOPŁYNIĘCIA DO NIEGO

Elbląski port jest w  tej chwili przy-
gotowany na przyjmowanie statków 
zarówno towarowych, jak i  pasa-
żerskich oraz tzw. białą żeglugę. Sa-
morząd Elbląga zainwestował do tej 
pory ok. 100 mln zł, w infrastrukturę 
portową, która czeka na wykorzysta-
nie. Pieniądze przeznaczone zostały 
m.in. na budowę terminali towa-

rowego i  pasażerskiego, trasy Unii 
Europejskiej, nowej mariny żeglar-
skiej, hangaru, mostów zwodzonych, 
czy nabrzeży na Bulwarze Zygmunta 
Augusta. Rozpoczęła się rewitaliza-
cja Wyspy Spichrzów i modernizacja 
nabrzeża po zachodniej stronie rzeki 
Elbląg. To majątek nas wszystkich. 

ZYSKI DLA ELBLĄŻAN, 
A NIE SKARBU PAŃSTWA

Spółka miejska już dziś jest rentowna. 
Port w 2021 roku przyniósł zysk w wy-

sokości blisko 100 tys. zł, a  w  2022 
roku 170 tys. zł. Zysk ten został wy-
pracowany między innymi poprzez 
składowanie i  przeładunki kruszywa 
i kamienia. Potencjał przeładunkowy 
portu jest bardzo duży – ok. 1,5 – 2 
mln ton. Jeżeli port pozostanie por-
tem miejskim pieniądze z podatków, 
opłat portowych pozostaną w mieście 
i  będą mogły być przeznaczone na 
dalszy rozwój portu i naszego miasta. 
W  przypadku przejęcia przez Skarb 
Państwa, samorząd nie będzie już 
miał na to żadnego wpływu.

Argumenty, które przemawiają za tym,
aby port nadal pozostał własnością miasta

Rząd Samorząd

dotychczas zainwestowane 
środki 0 zł 100 mln zł

środki do zainwestowania 
w kolejnych latach do 100 mln zł 750 mln zł

Razem: do 100 mln zł 850 mln zł

A tak wygląda prawda o inwestowaniu w port:
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20 kwietnia w  Elblągu odbyło 
się posiedzenie przedstawicieli 
Związku Małych Portów Mor-
skich na temat roli i  znaczenia 
małych portów komunalnych 
w  gospodarce państwa i  regio-
nu. Wzięli w nim udział między 
innymi przedstawiciele samo-
rządów i zarządów portów z Ko-
łobrzegu, Helu, Jastarni, Ustki, 
Stępnicy, Mrzeżyna oraz parla-
mentarzyści.
- Jest to doskonała okazja, żeby 
w  gronie specjalistów i  fachowców 
w  dziedzinie gospodarki związa-
nej z  portami i  z morzem wymienić 
swoje doświadczenia. Dyskutowa-
liśmy o  tym, czy port powinien być 
komunalny, czy trafić w zarządzanie 
Skarbu Państwa. Wszyscy jesteśmy 
jednego zdania: małe porty, również 
nasz, powinny być w  rękach samo-
rządów – mówił Prezydent Elbląga 
Witold Wróblewski, który przedsta-
wił obecną sytuację elbląskiego portu 
i perspektywy jego rozwoju.
Prezydent Kołobrzegu Anna Miecz-
kowska zaprezentowała sytuację 
portu w Kołobrzegu – jego potencjał 
i  problemy również w  kontekście 
obecnej sytuacji, związanej z  wojną 
na Ukrainie. Wyraziła również swoje 
wsparcie dla działań elbląskiego sa-
morządu. 
- Deklaruję pełne wsparcie. Musimy 
jako samorządowcy mówić jednym 
głosem. Nie może być tak, że Pre-
zydent Elbląga musi sam upominać 
się o  to, o co w ogóle nie powinien 
się upominać. Co to znaczy, że sa-
morząd ma oddać pakiet własno-
ściowy w swojej spółce? Nigdy na to 
bym się nie zgodziła – podkreślała 
Anna Mieczkowska, Prezydent Ko-
łobrzegu. 
- Rozwój małych portów morskich, 
a także śródlądowych w dużej mierze 

zależy od współpracy z  dużymi por-
tami. Elbląg jest najlepszym przy-
kładem. Jest portem niewielkim, ale 
leżącym blisko dużego gdańskiego 
portu morskiego. Mamy z nim kon-
takt i  strategię współpracy. Port 
w Gdańsku obsługuje obecnie około 
650 statków rocznie, takich, których 
parametry pozwalają, aby były one 
obsługiwane przez port w  Elblą-
gu. Jest to 18 proc. jednostek, które 
wpływają do portu w  Gdańsku. Co 
jest potrzebne? To, aby port elblą-
ski był dostępny od strony morza 
dla tych jednostek. Jest to ustawowe 

zadanie i  tego właśnie oczekujemy - 
mówił senator Jerzy Wcisła. Przyto-
czył również analizę funkcjonowania 
małych i średnich portów, należących 
do państwa, dokonaną przez Najwyż-
szą Izbę Kontroli. -  Wskazuje ona, 
że Państwo jest złym właścicielem. 
Wniosek NIK-u  pokazuje: jako sła-
bą stronę średnich i małych portów 
wskazano niską efektywność zarzą-
dzania portem przez Urzędy Morskie 
(czyli państwo), a  przez to koniecz-
ność przyspieszenia komunalizacji 
portów – zaznaczył senator.
- Możliwości przeładunkowe tego 

portu są bardzo duże - to ok. 2 mln 
ton. Samo rolnictwo daje wiele moż-
liwości – wywóz zboża, przeładunki 
soi, którą przywozimy do Polski – to 
daje ponad 11 mln ton przeładunków.  
Połączenie sił jest bardzo istotne 
i  konkluzja z  dzisiejszego spotkania 
jest jedna - Związek Małych Portów 
będzie jedną siłą. Spotkamy się po-
nownie na komisji w sejmie i będzie-
my wspólnie działać. Rząd nie może 
przeszkadzać w rozwoju – podkreślał 
poseł Zbigniew Ziejewski.  
- Z  dzisiejszego spotkania wychodzi 
jedna konkluzja: nasze znaczenie jest 
znacznie większe niż regionalne, czy 
lokalne. Udowodnił to ostatni rok 
i działania wojenne na Ukrainie. Po-
kazał, że jesteśmy tu wsparciem przy 
różnego rodzaju działaniach, np. 
przy wywozie ładunków, ale też przy 
działalności militarnej i obronnej na 
Bałtyku. Liczymy na wsparcie i  da-
liśmy dowód na to, że gospodarnie 
zarządzamy infrastrukturą. Kolejne 
lata pokażą, że będzie jeszcze lepiej 
– podkreślał Artur Lijewski, Prze-
wodniczący Związku Małych Portów 
Morskich.

Związek Małych Portów Morskich 
obradował w Elblągu
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Majówka w Porcie Elbląg to sze-
reg atrakcji, które odbędą się na 
Starym Mieście podczas długie-
go majowego weekendu. W pro-
gramie wydarzenia są akcenty 
patriotyczne, naukowe, muzycz-
ne, rozrywkowe i kulinarne. Do 
udziału w Majówce w Porcie El-
bląg zaprasza Prezydent Witold 
Wróblewski. 
Od soboty do poniedziałku (29.04-
01.05) na Bulwarze Zygmunta Augu-
sta będzie trwał Food Truck Festivals. 
Nad rzeką Elbląg będzie można spró-
bować jedzenia z  najróżniejszych za-
kątków świata. 
- Kochani, przed nami pyszny majo-
wy weekend. Z  radością po raz ko-
lejny wracamy do Elbląga, żebyście 
mogli spróbować pyszności z najróż-
niejszych zakątków świata. Zapew-
niamy, że będzie pyszne jedzenie, 
wspaniała atmosfera, relaksująca 
muzyka, zabawy, konkursy oraz ani-
macje – zapowiadają organizatorzy 
tego wydarzenia. 
Food Truck Festivals będzie się odby-
wał w  sobotę (29.04) w  godz. 12-21, 
w niedzielę (30.04) w godz. 12-21 oraz 
w poniedziałek (01.05) w godz. 12-19.

● Poniedziałek – 1 maja 
W poniedziałek przed południem za-
praszamy do Biblioteki Elbląskiej, 
gdzie w Sali u św. Ducha prof. Andrzej 
Groth wygłosi wykład na temat Bry-
tyjskiej Kompanii Wschodniej w  El-
blągu (godz. 10:30). Przy Bulwarze 
Zygmunta Augusta zacumuje statek 
Elwinga, który po południu dwukrot-
nie zabierze chętnych w darmowy rejs 
po rzece Elbląg (start o  godz. 13:30, 
14:30). Uwaga, ilość miejsc jest ogra-
niczona. Statek Elwinga będzie kur-
sował również 2 i 3 maja – w  te dni 
kursy będą odpłatne. 
Także 1 Maja przy Bulwarze Zygmun-
ta Augusta zacumuje Pomeranka, 
ożaglowana łódź rybacka. 
Bulwar zostanie również opanowa-
ny przez rekonstruktorów z  Garni-
zonu Gdańsk. Na miejscu powstaną 
stanowiska Angielskiej Kompanii 
Wschodniej XVI/XVII wieku, kupców 
z XVII/XVIII wieku, muzyka wojsko-
wego z XVIII wieku. Wszyscy chętni 

będą mogli zobaczyć również pokazy 
musztry i  potyczek w wykonaniu re-
konstruktorów oraz chirurgii z XVIII 
wieku z udziałem publiczności. 
Punktualnie o  godz. 16 rozpocznie  
działalność scena ustawiona na Bul-
warze Zygmunta Augusta. Na po-
czątek odbędą się konkursy, podczas 
których wygrać będzie można m.in. 
talony do food trucków. Chętni będą 
musieli zmierzyć się z prostymi pyta-
niami. Po konkursach rozpocznie się 
koncert „Majówka w  Porcie Elbląg” 
z  udziałem m.in. zespołów szanto-
wych Trzy Majtki oraz Własny Port. 
Zabawa będzie trwała do godz. 19:00.

 ● Wtorek – 2 maja
2 maja obchodzimy Dzień Flagi Rze-
czypospolitej Polskiej. To święto, któ-
rego celem jest promowanie szacunku 
do flagi oraz propagowania wiedzy 
o  polskiej tożsamości oraz symbo-
lach narodowych. W Elblągu oficjalne 
obchody rozpoczną się w  południe, 
kiedy to rozpocznie się przemarsz 
z  50-metrową biało-czerwoną flagą. 
Przemarsz rozpocznie się przy napisie 
„Kocham Elbląg”. Następnie uczestni-
cy ulicami: Wodną, św. Ducha, Stary 
Rynek przejdą w towarzystwie Orkie-
stry Wojskowej pod Bramę Targową, 
na którą zostanie wciągnięta flaga 
i tutaj odbędzie się oficjalna część uro-
czystości. W  ich trakcie zaprezentują 
się uczniowie Zespołu Szkół Ekono-
micznych i Ogólnokształcących. Przy-
pomnijmy, że od 2018 r. Technikum, 
wchodzące w skład ZSEiO, nosi imię 
Flagi Polski.

Wzorem lat ubiegłych mieszkańcom 
rozdawane będą chorągiewki, tak 
aby elbląską starówkę zdominowały 
kolory biały i czerwony. Zachęcamy 
również elblążan do wywieszenia 
flag narodowych w swoich domach. 
Pokażmy w ten sposób, że jesteśmy 
dumni z tego, że jesteśmy Polakami.
Tego dnia zapraszamy również na 
spotkanie z  archeologiem Jakubem 
Jagodzińskim na temat praportu Tru-
so. Spotkanie w Bibliotece Elbląskiej 
przy ul. Św. Ducha rozpocznie się 
o godz. 15:00. Dwie godziny później, 
również w  Bibliotece Elbląskiej, roz-
poczną się warsztaty modelarskie.

● Środa – 3 maja 
Barwy narodowe będą nam to-
warzyszyły również dzień później 
– w  Święto Konstytucji 3 Maja. 
Uroczystości upamiętniające uchwa-
lenie pierwszej w Europie konstytu-
cji rozpoczną się o godz. 11.30 Mszą 
Świętą w Katedrze pw. Św. Mikoła-
ja, która zostanie odprawiona w in-
tencji Ojczyzny. Po niej odbędą się 
uroczystości na Placu Katedralnym. 
W programie odegranie hymnu pań-
stwowego Rzeczpospolitej Polski, 
przemówienia okolicznościowe oraz 
pokaz musztry paradnej w wykona-
niu Orkiestry Wojskowej.
Po zakończeniu części oficjalnej zapra-
szamy na Bulwar Zygmunta Augusta, 
gdzie będzie trwała Majówka w Por-
cie Elbląg. Po raz drugi w historii ten 
dzień uczcimy Paradą Wodną na rze-
ce Elbląg. Parada rozpocznie się około 
godz. 13:30. Podczas tego wydarzenia 

jednostki pływające (statki, jachty, 
łodzie, katamarany, rowery wodne, 
kajaki, skutery itd), przystrojone flagą 
Polski lub elementami biało-czerwo-
nymi zaprezentują się przed publicz-
nością zgromadzoną na Starym Mie-
ście – na Bulwarze Zygmunta Augusta 
oraz w  okolicach mostów Niskiego 
i Wysokiego. Do udziału w wydarze-
niu zapraszamy wszystkich chętnych 
elblążan. Organizatorzy udostępnią 
bezpłatnie sprzęt pływający: kajaki, 
motorówki i  rowery wodne. Udział 
w paradzie można potwierdzić do 26 
kwietnia pod adresem grupawodna.
manager.przystan@gmail.com.
Wiele będzie się działo również na 
Bulwarze Zygmunta Augusta. O godz. 
13:30 wystartuje Strefa Gier i Zabaw 
przygotowana przez Miejski Ośrodek 
Sportu i Rekreacji w Elblągu. Tę część 
polecamy zwłaszcza najmłodszym – 
tutaj spędzą czas aktywnie i wesoło.
Pół godziny później rozpocznie się 
wydawanie zupy rybnej przygotowa-
nej przez Zespół Szkół Gastronomicz-
nych z kuchni mobilnej. 
Na chętnych będzie czekała również 
gra terenowa „Poznajemy elbląską 
starówkę w  Święto Konstytucji 3 
Maja” przygotowana przez EKO Gryf 
Elbląg. Zabawa szykuje się rewela-
cyjna, zagadki, rebusy, dopasowania 
zdjęć i  dużo fajnych emocji. Nie za-
braknie słodyczy, drobnych upomin-
ków i dla pierwszych 100 zawodników 
medale pamiątkowe.
Na Bulwarze Zygmunta Augusta za-
prezentują się również pojazdy tere-
nowe od organizatora zawodów Rain-
forest Challenge Poland, które odbędą 
się w Elblągu 8-11 czerwca br. Do swo-
ich stanowisk zaproszą również Elblą-
ski Park Technologiczny oraz Straż 
Miejska w  Elblągu. Elbląskie Wod-
ne Ochotnicze Ratownictwo Wodne 
zaprezentuje się w  pokazie akcji ra-
tunkowej na rzece Elbląg oraz będzie 
uczyło zasad udzielania pierwszej 
pomocy. Atrakcyjnie zapowiada się 
również pokazowy trening Uczniow-
skiego Klubu Sportowego Horyzont 
Elbląg, który odbędzie się na rzece 
Elbląg po paradzie wodnej z wykorzy-
staniem zdalnie sterowanych modeli 
łodzi jachtowych. 

Majówka w Porcie Elbląg.	
Moc atrakcji nad rzeką Elbląg



elbląg.eu

9

wciągnięcie flagi na bramę 
przemówienia okolicznościowe
pokaz musztry i występ artystyczny
uczniów ZSEiO

2 MAJA
WTOREK 

 
OBCHODY DNIA FLAGI 

RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ
 

12:00 STARE MIASTO             
Przemarsz z biało-czerwoną, 50-metrową
flagą z Bulwaru Zygmunta Augusta pod
Bramę Targową w towarzystwie Orkiestry
Wojskowej Garnizonu Elbląg

 
15:00 BIBLIOTEKA ELBLĄSKA

Spotkanie z archeologiem Jakubem
Jagodzińskim na temat praportu Truso

 
 

17:00 BIBLIOTEKA ELBLĄSKA
Warsztaty modelarskie 

 

W PORCIE ELBLĄGW PORCIE ELBLĄG  
Majówka

1 MAJA 
PONIEDZIAŁEK

 
10:30 BIBLIOTEKA ELBLĄSKA

Wykład prof. Andrzeja Grotha na temat
Brytyjskiej Kompanii Wschodniej 
w Elblągu

13:30,  14:30
Bezpłatne rejsy statkiem Elwinga po rzece
Elbląg

13:30-17:00 BULWAR ZYGMUNTA AUGUSTA
Pokazy w wykonaniu rekonstruktorów
Garnizonu Gdańsk 

16:00, BULWAR ZYGMUNTA AUGUSTA
Popołudnie z szantami. Koncert zespołów:
Trzy Majtki oraz Własny Port

odegranie hymnu państwowego
Rzeczypospolitej Polskiej
przemówienia okolicznościowe
pokaz musztry paradnej w wykonaniu
Orkiestry Wojskowej Garnizonu Elbląg

strefa gier i zabaw MOSiR dla dzieci
kuchnia mobilna ZSG - degustacja
zupy rybnej
gra terenowa na Starym Mieście
wystawa samochodów off-road
pokazy Elbląskiego WOPR
pokazowy trening UKS Horyzont
zdalnych modeli łodzi jachtowych

3 MAJA
ŚRODA

 
OBCHODY 232. ROCZNICY UCHWALENIA

KONSTYTUCJI 3 MAJA
 

11:30 KATEDRA ŚW. MIKOŁAJA             
Msza Święta w intencji Ojczyzny

12:30  PLAC KATEDRALNY     

13:30      
Parada wodna na rzece Elbląg

13:30-17:00, BULWAR ZYGMUNTA AUGUSTA 

   

PREZYDENT ELBLĄGA 
WITOLD WRÓBLEWSKI ZAPRASZA

 
FOOD TRUCK FESTIVALS
Bulwar Zygmunta Augusta

 

29.04 -
1.05.2023 
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4 kwietnia  podczas uroczystej 
Gali Przedsiębiorczości, która 
odbyła się w Z amku Kapituły 
Warmińskiej w O lsztynie wrę-
czone zostały nagrody Kosynie-
ra Przedsiębiorczości. W gronie 
tegorocznych laureatów jest 
Prezydent Elbląga Witold Wró-
blewski.
Kosynier Przedsiębiorczości to pre-
stiżowa nagroda przyznawana przez 
Związek Przedsiębiorców i  Praco-
dawców odnoszącym sukcesy przed-
siębiorcom, którym nieobca jest 

wrażliwość społeczna, a także samo-
rządom, które stwarzają najlepsze 
warunki do prowadzenia działalności 
gospodarczej.
- To wielki zaszczyt znaleźć się w gro-
nie tegorocznych laureatów. To na-
groda dla całego zespołu osób, dzię-
ki którym nasze miasto się rozwija 
i pozyskuje nowych inwestorów. Bar-
dzo się cieszę, że nasze działania są 
dostrzegane. Elbląg z  racji swojego 
korzystnego położenia, atrakcyjnych 
terenów inwestycyjnych, czy dzię-
ki wysokim usługom komunalnym, 

społecznym oraz bogatej ofercie 
edukacyjnej – zwłaszcza w  zakresie 
kształcenia zawodowego, jest atrak-
cyjnym miejscem do inwestowania 
i życia – podkreśla Prezydent Witold 
Wróblewski.
W  gronie tegorocznych laureatów 

oprócz Prezydenta Witolda Wró-
blewskiego znaleźli się między in-
nymi: Minister Adam Abramowicz 
- Rzecznik Małych i Średnich Przed-
siębiorstw, firma POLMLEK, czy Ja-
cek Wiśniowski – burmistrz Lidzbar-
ka Warmińskiego.

Kosynier Przedsiębiorczości	
dla Prezydenta Witolda Wróblewskiego

22 kwietnia na Placu Dworco-
wym odsłonięty został  obraz-in-
stalacja „Anioł nad Elblągiem”, 
autorstwa Marie-Luise Salden. 
W odsłonięciu uczestniczył Pre-
zydent Witold Wróblewski. 
- Obraz-instalacja umiejscowiona 
jest na Placu Dworcowym, z którym 
Pani Marie-Luise Salden kojarzy 
swój wyjazd z  rodzinnego miasta 
w  czasie wojny, a  ja z  kolei pragnę 
dodać, że wielu Polaków - elblążan 
również takie momenty w tych trud-
nych wojennych czasach przeżywało. 
Chciałbym serdecznie podziękować 
Galerii EL i firmie Mytych za pomoc 
w realizacji tego zadania, ale przede 
wszystkim dziękuję Pani Marie za 
emocje, którymi w tym obrazie dzie-
li się z  odbiorcami – mówił Witold 
Wróblewski Prezydent Elbląga. 
- W Elblągu tym dzisiaj i na zawsze 
polskim mieście udało się pokazać 
światu piękny gest przyjaźni i  bli-

skości pomiędzy dzisiejszymi miesz-
kańcami miasta i jego dawnymi, nie-
mieckimi obywatelami, którzy nadal 
odczuwają czysto ludzkie i  natural-
ne przywiązanie do miejsca własne-
go urodzenia i  miejsca, w  którym 
żyli, pracowali i  kochali ich rodzice 

i  dziadkowie. W  regionie warmiń-
sko-mazurskim już od wielu lat cie-
szymy się z  doskonałej współpracy 
środowisk mniejszości niemieckiej 
z lokalnymi urzędami. Dzięki dobrej 
integracji, bliskiej współpracy i przy-
jacielskim stosunkom z większościo-

wym społeczeństwem polskim, nie-
miecka mniejszość stała się po 1989 
roku aktywnym i  skutecznym bu-
downiczym mostów – kręgosłupem 
dobrych relacji polsko-niemieckich 
w  północnej Polsce – podkreśliła 
Birgit von Hellfeld z Konsulatu Ge-
neralnego Niemiec w Gdańsku.
- Pokój – Pojednanie – Ochrona 
– Błogosławieństwo – Miłość, to 
przesłanie „Anioła nad Elblągiem”, 
które z miłością przedstawiam mo-
jemu rodzinnemu miastu. Niech 
inspiruje nas do okazywania sza-
cunku i  honoru pokoleniom, które 
żyły tu w przeszłości i kształtowały 
obraz tego miasta. Równocześnie 
niech zainspiruje nas do przyję-
cia z  szacunkiem i  miłością obec-
nych pokoleń, które nadają temu 
znaczącemu miastu nowe, silne, 
tak uśmiechnięte oblicze patrzące 
w przyszłość – mówiła o swoim ob-
razie Marie-Luise Salden.

Anioł nad Elblągiem
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Rozpoczyna się budowa drugie-
go – bliźniaczego budynku przy 
ul. Wiejskiej w  ramach Elblą-
skiego Towarzystwa Budownic-
twa Społecznego. Podobnie jak 
w przypadku pierwszego budyn-
ku – inwestycję zrealizuje Iław-
skie Przedsiębiorstwo Budowla-
ne „IPB”, z  którym 12 kwietnia 
podpisana została umowa. Łącz-
nie przy ul. Wiejskiej powstaje 
120 mieszkań.
- Budowa pierwszego bloku zostanie 
ukończona w  maju, w  lipcu będzie 
on zasiedlany. Obecnie trwają prace 
wykończeniowe. Drugi z  budynków 
oddamy do użytku rok później, kolej-
ne 60 rodzin wprowadzi się do miesz-
kań w lipcu 2024 roku. Wielokrotnie 
zarzucano nam, że nie korzystamy 
z  programu rządowego „Mieszkanie 
Plus”. Okazuje się jednak, że czynsz 
w  pierwszym budynku ETBS przy 
ul. Wiejskiej to 13 zł za metr kw., 
a w drugim, który oddamy za rok, bę-
dzie to 15 zł za metr kw. W programie 
„Mieszkanie Plus” czynsz wynosi ok. 
30 zł za metr kw., czyli dwukrotnie 
więcej – mówił, podczas konferencji 
prasowej po podpisaniu umowy na 
realizację drugiego budynku, Witold 
Wróblewski, Prezydent Elbląga.
- Oba budynki zostaną wykonane 
przy użyciu nowoczesnych techno-
logii energooszczędnych. Nie tylko 
czynsz będzie tu niski, ale i  opłaty 
licznikowe. Głównie chodzi o  ciepło 
— zastosowano tu nowoczesne stan-
dardy. Zastosowano tu też fotowolta-
ikę, która będzie wykorzystywana do 
oświetlenia części wspólnych i oświe-
tlenia zewnętrznego – podkreślał Ja-
nusz Nowak, Wiceprezydent Elbląga.
- Te mieszkania to szansa dla mło-
dych rodzin, osób pracujących, które 
chcą zostać w Elblągu. Zainteresowa-
nie mieszkaniami jest bardzo duże, 
mamy już niemal komplet wniosków. 
Składać je można do końca kwietnia. 
To są mieszkania dla osób o średnich 
dochodach – zaznaczała Agnieszka 
Nowińska, Prezes ETBS.
- Chciałabym podziękować za dotych-
czasową współpracę. Cieszę się, że 
wygraliśmy również przetarg na reali-
zację drugiego etapu. Mam nadzieję, 
że nasza praca spełnia oczekiwania 
inwestora oraz przyszłych najemców 
– podkreślała Anna Szymczak, Prezes 

Iławskiego Przedsiębiorstwa Budow-
lanego „IPB”.

Szczegółowe 
informacje 
o inwestycji

W  dwóch bliźniaczych budynkach 
mieszkalnych o 6 kondygnacjach na-
ziemnych i piwnicy łącznie będzie 120 
mieszkań. W każdym obiekcie znajdo-
wać się będą po 24 mieszkania 3-po-
kojowe o powierzchni od 55,22 m² do 
62,68m² oraz po 36 mieszkań 2-po-
kojowych o powierzchni od 41,78 m² 
do 53,84 m². Oba budynki będą wy-
konane w standardzie „do zamieszka-
nia”. W mieszkaniach będą wykonane 
posadzki z paneli, a w łazienkach i po-
mieszczeniach kuchennych z  płytek 
gresowych. W łazienkach na ścianach 
będą położone płytki i zainstalowane 
urządzenia sanitarne.
 W ramach realizacji inwestycji prze-
widziano także 117 miejsc postojo-
wych oraz 6 garaży indywidualnych 
w  bryłach budynków, a  także plac 

zabaw z  urządzeniami i  małą archi-
tekturą.
Cała inwestycja ma wartość blisko 
35,2 mln zł, w tym I etap 19,1 mln zł, 
a II etap 16,1 mln zł. Na realizację in-
westycji Miasto pozyskało łącznie 17,4 
mln zł środków z Funduszu Rozwoju 
Mieszkalnictwa oraz z Funduszu Do-
płat. Spółka zaś uzyskała preferencyj-
ne kredyty w  Banku Gospodarstwa 
Krajowego w  wysokości łącznej 12 
mln zł.
Czynsz najmu w pierwszym budynku 
będzie wynosić 13 zł za metr kw., zaś 
w drugim planowany jest obecnie na 
poziomie 15 zł za metr kw. Ponadto 
lokatorzy ponosili będą opłaty z tytu-
łu mediów.
Na czynsz składają się opłaty admi-
nistracyjne, koszty utrzymania i eks-
ploatacji budynku oraz   fundusz re-
montowy. Ponadto, do czynszu jest 
doliczona kwota, którą ETBS prze-
znaczy na spłatę kredytu zaciągnięte-
go na budowę mieszkań. Opłaty licz-
nikowe obejmują opłaty za centralne 

ogrzewanie, ciepłą i  zimną wodę, 
wywóz nieczystości i naliczane są we-
dług zużycia. Nowe budynki budowa-
ne są zgodnie z nową normą cieplną. 
Szacowane koszty mediów będą niż-
sze niż w starszym zasobie.
Należy zaznaczyć, że budynki przy ul. 
Wiejskiej Gmina Miasto Elbląg wpro-
wadziła do Programu „Mieszkanie na 
start”. Czynsze przy określonych pro-
gach dochodowych będą dofinanso-
wane z budżetu Ministerstwa Rozwo-
ju i Technologii. Dopłaty do czynszu 
ustalone na I kwartału 2023 dla wo-
jewództwa warmińsko-mazurskiego 
wynoszą:

●● 1-osobowe gospodarstwo domo-
we – 150 zł

●● 2-osobowe gospodarstwo domo-
we – 262 zł

●● 3-osobowe gospodarstwo domo-
we – 374 zł

●● 4-oosobowe gospodarstwo do-
mowe – 487 zł

●● 5-osobowe gospodarstwo domo-
we – 599 zł

Stawki czynszowe w nowych budyn-
kach ETBS będą o około 50 % niższe 
niż w  lokalach mieszkalnych reali-
zowanych w  programie rządowym 
„Mieszkanie PLUS”, gdzie średnie 
stawki zostały ustalone na poziomie 
około 30 zł. Z pozyskanych informa-
cji szacunkowe średnie czynsze w po-
szczególnych miejscowościach kształ-
tują się następująco:

●● Toruń – 32 zł,
●● Wałbrzych – 31 zł,
●● Radom – 30 zł,
●● Dębica – 28 zł.

Rusza budowa kolejnego budynku ETBS
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Jest wydajna, nowoczesna i  ob-
sługuje aż 73% miejskich ście-
ków. Mowa o zmodernizowanej 
przepompowni P1 zlokalizowa-
nej przy ul. Browarnej. To ważna 
inwestycja miejskiego EPWiK, 
bo  choć ścieków miejskich nie 
widać, kiedy płyną rurami i  ka-
nałami, to ich skuteczne odpro-
wadzanie, a potem oczyszczanie 
jest ważne w  codziennym funk-
cjonowaniu każdego miasta. 
- Inwestycja zrealizowana została ze 
środków EPWiK, a  jej koszt to 4,5 
mln zł. Chcę podziękować Panu pre-
zesowi EPWiK, całej załodze i firmie 
wykonującej prace. Ścieków miej-
skich przybywa, dlatego tak ważne 
jest ich skuteczne odprowadzanie. 
Przypomnę również, że w  trakcie 
realizacji jest przebudowa i  moder-
nizacja elbląskiej oczyszczalni ście-
ków. Przedsięwzięcie warte ok. 200 
mln złotych zakończy proces moder-
nizacji i  zabezpieczenia gospodarki 
wodno-ściekowej w mieście – mówił 
Witold Wróblewski Prezydent Elblą-
ga, podczas oddania nowej przepom-
powni ścieków do użytku. 
- Może wyglądać, że jest to inwesty-
cja niepozorna, ale tylko z zewnątrz. 
To istotny element całej kanalizacji 
sanitarnej w  mieście. Elbląg z  racji 
swojego nizinnego położenia potrze-
buje takiej wydajnej przepompowni 
– zaznaczył Wiceprezydent Janusz 
Nowak.
Celem przebudowy było przede 
wszystkim: podniesienie wydajno-
ści (wprowadzenie czterech pomp 
w  miejsce trzech), zastosowanie 
rozdrabniarki skratek, ulepszenie 
systemu samooczyszczania komory 
pomp oraz udoskonalenie systemu 
sterowania. 
- To było 19 miesięcy ciężkiej pra-
cy. Dziękuję firmie Hydro Partner 
i  moim pracownikom, którzy reali-
zowali to zadanie – podkreślił Marek 
Misztal Prezes EPWiK przy okazji 
wskazując, że zmieniają się ścieki 
które trafiają do przepompowni. Nie-
stety mieszkańcy często wyrzucają do 
ścieków papier ręcznikowy, patyczki 
i  inne syntetyczne materiały, które 

zapychają kanalizacje i  utrudniają 
odprowadzanie ścieków – Moja go-
rąca prośba jest taka, aby mieszkań-
cy tego nie robili, te rzeczy należy po 
prostu wyrzucić do odpowiedniego 
śmietnika - podkreślił Misztal. 
- Chciałbym podziękować za dobrą 
współpracę przy realizacji tego pro-
jektu, który był dla naszej firmy jed-
ną z największych naszych realizacji 
– dodał Marek Łuczak Prezes firmy 
Hydro Partner.

Nowoczesna przepompownia 
przy ul. Browarnej
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Dobra informacja dla pacjentów. 
Od 17 kwietnia, uruchomiony zo-
stał dodatkowy 25-łóżkowy Za-
kład Opiekuńczo-Leczniczy (tzw. 
ZOL) w S zpitalu Miejskim św. 
Jana Pawła II w Elblągu przy ul. 
Związku Jaszczurczego 22.
Dodatkowa lokalizacja Zakładu 
Opiekuńczo-Leczniczego wyposa-
żonego w  25 nowych łóżek została 
uruchomiona w celu zabezpieczenia 
większej ilości świadczeń medycz-
nych dla pacjentów.
Zakład Opiekuńczo-Leczniczy (ZOL) 
zapewnia pielęgnację pacjentów, któ-

rzy nie wymagają hospitalizacji, ale 
nie są samodzielni ze względu na stan 
zdrowia. Zakład sprawuje opiekę me-
dyczną całodobowo. Głównie obejmuje 
opieką pacjentów przewlekle chorych, 
z niepełnosprawnością lub po ciężkiej 
chorobie albo zabiegu operacyjnym.
Świadczenia Zakładu Opiekuńczo
-Leczniczego realizowane są na pod-
stawie umowy zawartej z Narodowym 
Funduszem Zdrowia.
Warto przypomnieć, że w  Szpitalu 
Miejskim już od dwóch dekad funk-
cjonuje Zakład Opiekuńczo-Lecz-
niczy w  innej lokalizacji tj. przy ul. 

Żeromskiego 22 przeznaczony dla 
34 pacjentów. Aktualnie został on 
wyposażony w  4 łóżka dla pacjen-
tów wentylowanych mechanicznie. 
Świadczenia w  Zakładzie Opiekuń-
czym dla pacjentów wentylowanych 
mechanicznie dotyczą pacjentów 
z niewydolnością oddechową, niewy-
magających hospitalizacji w  oddzia-
łach intensywnej terapii, lecz wyma-
gających stosowania ciągłej terapii 
oddechowej przy pomocy respiratora 
i obejmują zapewnienie całodobowe-
go, mechanicznego lub ciśnieniowego 
wspomagania oddechu.

177 uczniów klas siódmych 
i  ósmych elbląskich szkół pod-
stawowych otrzymało z rąk Pre-
zydenta Witolda Wróblewskiego 
miejskie stypendium na wyrów-
nywanie szans edukacyjnych. 
Stypendium przyznane zostało 
uczniom, którzy w  I  semestrze roku 
szkolnego 2022/2023 osiągnęli wy-
sokie wyniki w  nauce oraz sukcesy 
w  zdobywaniu wiedzy. Wśród na-
grodzonych znalazło się 9 zdolnych 
uczniów z  najwyższą średnią,   czyli 
6,0. Program stypendialny skiero-
wany jest do uczniów klas siódmych 
i  ósmych elbląskich szkół podstawo-
wych, którzy uzyskali w  semestrze 
co najmniej średnią ocen 5,20 z obo-
wiązkowych zajęć edukacyjnych. Wy-
sokość jednorazowego wsparcia wy-
niosła od 100 zł do 190 zł na jednego 
ucznia. 
- Powtarzam to wielokrotnie, że el-
bląska oświata stoi na najwyższym 
poziomie, a  nasze szkoły regularnie 
znajdują się w  pierwszej dziesiątce 
najlepszych szkół w województwie. To 
nie dzieje się samo, to dzięki dobrym 
nauczycielom, ale przede wszystkim 
dzięki zdolnej młodzieży. Chcę Wam 
wszystkim za te wysokie wyniki w na-
uce podziękować - mówił podczas 
wręczania stypendiów Witold Wró-
blewski Prezydent Elbląga - Mam na-
dzieję, że przyznane stypendia pomo-
gą Wam osiągać nadal bardzo dobre 
wyniki. Jesteśmy z Was dumni - pod-
kreślił Prezydent.
- Gdyby nie Wasze osiągnięcia w na-
uce nie mielibyśmy tak wysokiej pozy-

cji w całym województwie. Te wysokie 
oceny wynikają z Waszej pracy i talen-
tu, gratuluję Wam - dodał Wiceprezy-
dent Janusz Nowak.
Przypomnijmy, że stypendia na wy-
równywanie szans nie są jedynym 
wsparciem dla zdolnych uczniów. W  

ubiegłym roku ruszył lokalny pro-
gram wspierania edukacji uzdolnio-
nych uczniów szkół podstawowych 
i  ponadpodstawowych mających sie-
dzibę na terenie Gminy Miasta Elbląg. 
W  ramach niego stypendium otrzy-
mało już 36 uzdolnionych uczniów 

elbląskich szkół za uzyskanie najwyż-
szych wyników w  nauce oraz zdoby-
cie tytułu laureata w organizowanych 
konkursach i olimpiadach przedmio-
towych w roku szkolnym 2021/2022. 
Wysokość jednorazowego grantu to 
1 000 zł na jednego ucznia.

Stypendia dla najzdolniejszych 

Uczniowie ze średnią 
ocen 6,0:
1. Olga Jaworska
2. Ewa Kobylińska
3. Dominik Łada
4. Łukasz Parda
5. Sandra Rakowska
6. Lena Reszka
7. Rafał Stańczewski
8. Olivier Traczyk
9. Robert Wasiak

Dodatkowe łóżka w Szpitalu Miejskim
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22 kwietnia obchodziliśmy 
Dzień Ziemi, który przypomina 
nam wszystkim o  szacunku do 
Planety, na której żyjemy i  do 
otaczającej nas przyrody. 
Z tej okazji w Elblągu, który jest mia-
stem z dużą ilością zieleni i parków, 
zrealizowane zostały kolejne pro-
ekologiczne wydarzenia. Nagrodzeni 
również zostali młodzi ekolodzy z na-
szego miasta.

Eko nagrody
20 kwietnia Prezydent Witold Wró-
blewski wręczył w  Sportowej Szko-
le Podstawowej nr 3 wyróżnienia 
uczennicom i uczniom zaangażowa-
nym w działalności na rzecz przyro-
dy i  ochronę środowiska. Nagrody 
otrzymało 25 uczniów i  uczennic 
z elbląskich szkół i placówek za pro-
pagowanie postaw proekologicznych 
wśród rówieśników, organizację ak-
cji ekologicznych, aktywny udział 
w  selektywnej zbiórce odpadów, 
prowadzenie zajęć ekologicznych 
dla rówieśników, a  także aktywny 
udział w  konkursach i  olimpiadach 
wiedzy ekologicznej. - Chcę podzię-
kować Wam za to, że bierzecie udział 
w  ekologicznych przedsięwzięciach, 

one są dla Was, ale także dla kolej-
nych pokoleń. Wszyscy chcemy żyć 
w  czystym środowisku i  z  piękną 
przyrodą. Nasze miasto realizuje 
wiele ekologicznych działań. Wy-
miana świateł na ledowe, zakup no-
wych tramwajów, a więc ekologicz-
nego transportu, gospodarka obiegu 
zamkniętego realizowana przez na-
sze ZUO, to tylko przykłady – pod-
kreślał Prezydent.

Drzewa dla kolejnych 
pokoleń

W piątek, 21 kwietnia w Przedszkolu 
nr 18 przy ul. Mielczarskiego odbyło 
się wspólne sadzenie drzew z udzia-
łem Wiceprezydenta Michała Mis-
sana oraz przedszkolaków. Magno-
lia, śliwa i świerk serbski posadzone 
zostaną zarówno na terenie Przed-
szkola nr 18, jak i  pobliskiej Szkoły 
Podstawowej nr 14.  - Chcemy w ten 
sposób pokazać jak rekompensujemy 
wycinki i  jednocześnie zazieleniamy 
nasze miasto – mówił Wiceprezydent 
Michał Missan. 

Na zielono – prezentu-
jemy mapę nasadzeń

Podczas sadzenia drzew zaprezen-

towana została również internetowa 
mapa nasadzeń, na której oznaczono 
zrealizowane i wciąż realizowane na-
sadzenia drzew i krzewów na terenie 

Elbląga, realizowane zarówno przez 
samorząd, jak i  prywatni inwesto-
rzy. Mapa dostępna jest na stronie: 
https://bit.ly/40Xf3hh.

Elbląg „Na zielono”
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Centrum Sztuki Galeria 
EL uzyskało dofinanso-
wanie w  ramach Pro-
gramu Centrum Rzeźby 
Polskiej w O rońsku p.n. 
„Rzeźba w  przestrzeni 
publicznej dla Niepodle-
głej – 2023”, na konser-
wację kolejnych czterech 
form przestrzennych.
Do konserwacji wybrane 
zostały obiekty z  realiza-
cji grupowej Alei Tysiącle-
cia – grupy form najbardziej 
zintegrowanej z  otoczeniem 
i  wypełniającej postulaty 
jego kształtowania. Autora-
mi form, wybranych do konserwacji, 
są: Juliusz Woźniak, Marian Bogusz, 
Gerard Kwiatkowski i Artur Brunsz.
Zadanie przewiduje konserwację 4 
form przestrzennych, wykonanych 
z metalu, powstałych w 1965 r. pod-
czas Biennale Form Przestrzennych 
w  Elblągu. Formy te należą do ze-
społu otwartej Galerii, składającego 
się z kilkudziesięciu obiektów, który 
w  miejskiej tkance Elbląga stanowi 
integralną całość historyczną i urba-
nistyczną. Zespół ten jest jedynym 
w  kraju na taką skalę tego rodzaju 
dziedzictwem kulturowym i  feno-
menem, upamiętniającym podjęty 
w  latach 60. eksperyment realizacji 
utopii międzyklasowej współpracy 
między artystami i klasą robotniczą.
Posiadanie własnej kolekcji rzeź-
by w  przestrzeni publicznej stanowi 
dla Elbląga walor wyróżniający go 
spośród innych miast polskich. Ni-
gdzie indziej w Polsce nie spotkamy 
rezultatów tak zwartej i konsekwent-
nie przeprowadzonej koncepcji arty-
stycznej, która opierałaby się przez 
pół wieku rozwojowi urbanistyczne-
mu miasta. Elbląg dysponuje zatem 
jednym z  najciekawszych w  Polsce 
„produktów kulturalnych” okresu 
modernizmu. Potwierdza to presti-
żowe wydawnictwo Taschen, które 
w ramach publikacji z 2010 r. „Desti-
nation Art” autorstwa Amy Dempsey 
umieściło elbląską Otwartą Gale-
rię wśród 100 najważniejszych tego 
typu kolekcji na świecie, która jest 
jedynym reprezentantem tej części 
Europy. Wspólna inicjatywa Gale-
rii EL i  Zamechu podjęta podczas 
I  Biennale, którego spuścizną jest 

kilkadziesiąt form przestrzennych, 
spowodowała, że Elbląg zaczęto łą-
czyć z interesującym eksperymentem 
organizacyjnoartystycznym, który do 
dziś jest przedmiotem oraz źródłem 
refleksji wielu badaczy i stanowi nie-
wyczerpaną inspirację wielu dzia-
łań artystycznych. Zapoczątkowana 
w 1965 r. podczas I Biennale Otwarta 
Galeria rozbudowana została o  ko-
lejne formy podczas II i  III Bienna-
le (podczas II Biennale – powstało 5 
form, podczas III – 1 forma), a także 
w latach późniejszych o kolejne nowe 
realizacje: podczas pleneru „What 
now?” z 1986 roku (4 nowe obiekty) 
czy działalności Galerii EL w okresie 
ostatnich 10 lat i  pobytom rezyden-
cyjnym artystów w Elblągu (powstało 
9 nowych rzeźb).
Sprawowanie opieki konserwator-
skiej nad kilkudziesięcioma obiekta-
mi rozsianymi w  przestrzeni miasta 
jest nie lada wyzwaniem i rodzi sze-
reg trudności. Wszystkie formy prze-
strzenne narażone są stale na czynni-
ki zewnętrzne, pogodowe. W efekcie 
ich kondycja wymaga – ze strony 
właściciela zbioru, którym jest Urząd 
Miasta Elbląga i  sprawującej nad 
nim opiekę merytoryczną Galerii EL 
– stałego nadzoru i poddaniu rewita-
lizacji każdej z nich co kilka lat. Stąd 
też prace konserwatorskie i rewitali-
zacyjne są przedmiotem niniejszego 
projektu.
“Dofinansowano ze środków progra-
mu własnego Centrum Rzeźby Polskiej 
w  Orońsku pn. Rzeźba w  przestrzeni 
publicznej dla Niepodległej - 2023 po-
chodzących z budżetu Ministra Kultu-
ry i Dziedzictwa Narodowego”.

Serdecznie zapraszamy elblą-
skich seniorów na spotkanie 
pn: „Wiosna z seniorem”, które 
odbędzie się 28.04.2023r. o go-
dzinie 11:00 w  Hali Sportowo 
– Widowiskowej przy Al. Grun-
waldzkiej 135. Będzie ono okazją 
do zapoznania się z ofertą skie-
rowaną do seniorów w  naszym 
mieście, ale również do wspól-
nych rozmów i zabawy.
- Serdecznie zachęcam do udziału. 
Wiosna to idealny czas na wyjście 

z domu i wspólne spotkania – zazna-
cza Prezydent Witold Wróblewski. 
Na stoiskach tematycznych przy-
gotowanych między innymi przez 
ZUS, MOSIR, ECUS, UTWiON, 
Miejskiego Rzecznika Praw Kon-
sumentów zaprezentowane zostaną 
usługi oraz zajęcia dla seniorów. 
Będzie można również skorzystać 
z  punktu badań profilaktycznych. 
Spotkanie umilą występy artystycz-
ne, poczęstunek oraz wspólne ćwi-
czenia i zumba. 

Galeria EL otrzymała dofinasowanie 
na remont kolejnych rzeźb

Wiosna z seniorem

Prezydent Elbląga zaprasza miesz-
kańców na spotkanie informacyjne, 
dotyczące zasad programów Czyste 
Powietrze oraz Ciepłe Mieszkanie. 
Podczas spotkania omówione zosta-
ną założenia programów, zasady oraz 
kryteria naboru oraz wypełniania 
wniosków o dofinansowanie. 

Spotkanie odbędzie się 8 maja 2023 
r. w  Urzędzie Miejskim w  Elblągu 
w  sali nr 300 w godzinach: 10:00-
11:00 – Czyste Powietrze - dla wła-
ścicieli domków jednorodzinnych 
oraz 11:30-12:30 – Ciepłe Mieszka-
nie – dla właścicieli lokali mieszka-
niowych.

Spotkanie informacyjne
dla mieszkańców
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Odliczanie do najpopularniej-
szej imprezy sportowej w Elblą-
gu wchodzi w  decydującą fazę. 
Już po raz 14-sty spotkamy się 
z  miłośnikami biegania w  tere-
nie, aby wspólnie przemierzyć 
ulice Elbląga. Dołącz do nas 
i weź udział w zapisach. Na linii 
startu widzimy się 4 czerwca.
Elbląskiego Biegu Piekarczyka chy-
ba nie trzeba już nikomu przedsta-
wiać. W tym roku czeka nas 14. edy-
cja biegu po ulicach Elbląga, które 
przemierzać będą dorośli, młodzież, 
a  także dzieci. Jak zawsze nie za-
braknie dodatkowych atrakcji takich 
jak: strefa gastro, dmuchany plac 
zabaw, animacje dla dzieci oraz inne 
niespodzianki.
Przed rozpoczęciem głównej części 
programu, swoje metry w Mini Biegu 
Piekarczyka pokonają dzieci i  mło-
dzież, w wieku od 0 do 14 lat. Pierw-
szy bieg ruszy o  8:50, a  starty będą 
odbywać się w kolejności od najstar-
szych do najmłodszych uczestników. 
Sportowa zabawa toczyć się będzie 
na 6 dystansach: 50, 100, 200 (dwie 
kategorie wiekowe), 300, 400 i 600 
metrów.

Następnie na ulice miasta wyruszą 
zawodnicy, których celem będzie po-
konanie 5 lub 10 kilometrów. Uroczy-
sty start odbędzie się o 11:00, a trasa 
nie będzie się różnić od tej z poprzed-
niego roku. Na początek peleton z ul. 
Teatralnej skieruje się prosto, w kie-
runku ulicy Nowowiejskiej, a później 

uczestnicy pojawią się na ulicach: 
Traugutta, Grota-Roweckiego, Ar-
mii Krajowej, Pocztowej, Rycerskiej, 
Wigilijnej, Świętego Ducha, Wodnej, 
Wałowej, Stoczniowej, Ofiar Sprawy 
Elbląskiej, Niskiej, Browarnej, wbie-
gną na rondo Zamech i na metę na ul. 
Teatralnej.

Każdy uczestnik Elbląskiego Bie-
gu Piekarczyka otrzyma unikatowy 
medal. Najlepsi w kategorii general-
nej i  w  poszczególnych kategoriach 
wiekowych zostaną dodatkowo wy-
różnieni statuetkami i  nagrodami 
pieniężnymi. Na 10 km mogą wy-
startować osoby, które najpóźniej 
w dniu startu mają ukończone 16 lat. 
W  Biegu Towarzyszącym na 5 km 
minimalny wiek to 14 lat.
Biec można na wiele sposobów – re-
kreacyjnie, towarzysko, drużynowo, 
na czas z dyktującymi tempo „zającz-
kami”, bądź na własnych zasadach. 
To od Ciebie zależy w  jaki sposób 
chcesz wziąć udział w  popularnym 
Piekarczyku i jakie cele stawiasz so-
bie przed startem.
Zapisy do Mini Biegu Piekarczyka 
oraz biegów na 5 lub 10 kilometrów 
prowadzone są na stronie www.bieg-
piekarczyka.pl. Do zobaczenia na li-
nii startu!
Organizatorami XIV edycji Uliczne-
go Elbląskiego Biegu Piekarczyka są: 
Urząd Miejski w Elblągu oraz Miejski 
Ośrodek Sportu i Rekreacji w Elblągu. 
Patronat honorowy nad Biegiem objął 
Prezydent Elbląga Witold Wróblewski.

Po świątecznym obżarstwie 
i  leniuchowaniu nadeszła pora 
aktywności. Warunki do upra-
wiania sportu mamy doskona-
łe, wiosna nareszcie zawitała do 
Elbląga, a  sposobów na spala-
nie nadmiaru kalorii znajdzie-
my wiele.
To także doskonały czas dla osób, 
chcących wrócić do ruchu po dłuższej 
przerwie, lecz nie do końca orientu-
jących się od czego zacząć. Zobacz co 
mieszkańcom oferuje program Akty-
wuj się z MOSiR-em.
Aktywuj się z  MOSiR-em, to spe-
cjalny program dla mieszkańców, 
przygotowany przez Miejski Ośrodek 
Sportu i Rekreacji, w którym znajdu-
je się szereg aktywnych zajęć skiero-
wanych dla każdej grupy wiekowej. 
Znajdziemy tam wodną gimnastykę, 
relaksacyjną jogę, taneczną zumbę 
czy ćwiczenia fitness oparte na inten-
sywnym wysiłku. Warto wspomnieć, 
że Zumba i  Turbo Spalanie odbywa 

się na tafli lodowiska, co gwarantu-
je swobodę i przestrzeń dla każdego 
uczestnika.
Zaletą programu jest nie tylko mno-
gość dyscyplin, lecz także ich dosto-
sowanie pod umiejętności uczestni-

ków. Niezależnie czego spróbujesz, 
możesz liczyć na fachową pomoc in-
struktorów, którzy zapoznają cię ze 
specyfiką zajęć w  taki sposób, abyś 
mógł bezproblemowo brać w  nich 
udział. Tutaj nie musisz martwić się 
stopniem zaawansowania oraz tym 
„co pomyślą inni”. Wszyscy tworzy-
my jeden zespół, dbamy o dobre re-
lacje i  nie rywalizujemy o  tytuł naj-
lepszego uczestnika.
Czym jeszcze wyróżnia się program 
Aktywuj się z  MOSiR-em? Odpo-
wiedz to - łatwa dostępność. Nasze 
zajęcia odbywają się o  różnych po-
rach, wewnątrz miejskich obiektów: 
• Centrum Rekreacji Wodnej Do-
linka: Aqua Fitness – poniedziałek 
i środa o 9:30 oraz wtorek i czwartek 
o 20:00.
• Kryta Pływalnia: Aqua Fitness – 
poniedziałek, środa i piątek o 20:00; 
Aqua Senior – sobota o 11:00 i 12:00. 
• Lodowisko Helena (sala fitness): 
Joga – wtorek o 18:20; Zumba – wto-

rek i czwartek o 19:30; Turbo spala-
nie – środa o 18:30.
Zapoznaj się ze szczegółowym har-
monogramem na stronie www.mo-
sir.elblag.eu i wybierz to, co interesu-
je Ciebie najbardziej.
Karnet i benefity
Opłacanie wejściówek na zajęcia jest 
prostsze, niż myślisz. Wystarczy wy-
posażyć się w Karnet MOSiR, dzięki 
któremu oszczędzasz nie tylko pie-
niądze, ale również czas. Każde więk-
sze doładowanie środków na koncie 
sprawia, że otrzymujesz od nas więk-
szy bonus, który zamienisz na dodat-
kowe wejścia i  ćwiczenia. Mówiąc 
prościej - im więcej korzystasz, tym 
więcej oszczędzasz! 
A jeżeli jesteś posiadaczem kart Mul-
tisport, Fit Profit, Medicover lub PZU 
Sport, to mamy dla Ciebie wspaniałą 
wiadomość. Dzięki tym benefitom 
możesz uczestniczyć w zajęciach Ak-
tywuj się z  MOSiR-em, w  ramach 
abonamentu.

Miesiąc do Biegu Piekarczyka

Aktywuj się na wiosnę


